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KẾ HOẠCH
Tặng quà cho hộ nghèo, hộ khó khăn nhân dịp tết Ất Tỵ - 2025

	
[bookmark: _GoBack]  Hưởng ứng Thư kêu gọi ủng hộ, giúp đỡ người nghèo đón Tết nguyên đán Ất Tỵ 2025 của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy; 
Thực hiện Kế hoạch của UBND huyện Nghi Lộc về tặng quà cho hộ nghèo, hộ gia đình khó khăn nhân dịp đón Tết Ất Tỵ- 2025, UBND xã xây dựng Kế hoạch tặng quà cho hộ nghèo, hộ gia đình khó khăn nhân dịp đón Tết Ất Tỵ – 2025 trên địa bàn xã như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
- Nhằm phát  huy sức mạnh đoàn kết của cả hệ thống chính trị, cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân trong hỗ trợ, giúp đỡ người nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, góp phần thực hiện có hiệu quả mục tiêu chương trình giảm nghèo; phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” do Thủ tướng Chính phủ phát động.
- Kêu gọi các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân tặng quà (bằng tiền và hiện vật) cùng chung tay, góp sức để hỗ trợ, giúp đỡ, động viên tinh thần, vật chất cho hộ nghèo, hộ khó khăn thuộc diện cận nghèo, gia đình chính sách ổn định cuộc sống, vui tết đón xuân.
- Phát huy vai trò của Ban chỉ đạo “ Vì người nghèo” xã, đặc biệt là cơ quan Thường trực (Ủy ban MTTQ xã ) trong việc tiếp nhận, tặng quà đảm bảo thiết thực, kịp thời, hiệu quả và cân đối giữa các xóm.
2. Yêu cầu
-  Việc tổ chức tuyên truyền, vận động phải trên tinh thần tự nguyện; Thông qua các hoạt động nhằm tuyên truyền, vận động các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống đoàn kết, tương thân, tương ái, kịp thời  chia sẻ với các gia đình và người dân khó khăn trên địa bàn. 
- Thời gian tuyên truyền, vận động, tặng quà: Từ ngày 31/12/2024 - 24/01/2025 (tức từ ngày 01/12 - 25/12 âm lịch)
II. MỤC TIÊU, ĐỐI TƯỢNG VẬN ĐỘNG, TẶNG QUÀ
1. Mục tiêu
- Tặng quà cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và gia đình chính sách, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn; góp phần động viên các gia đình, ổn định đời sống, vui xuân đón tết với phương châm xã tăng cường vận động, hỗ trợ cân đối trên địa bàn toàn xã kết hợp với sự chủ động vận động và hỗ trợ tại từng xóm.
2. Đối tượng vận động
- Đảng ủy, Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội và tổ chức xã hội - nghề nghiệp, UBND xã;
- Các trường học trên địa bàn (Mầm non, Tiểu học, Trung học sơ sở );
- Các công ty, doanh nghiệp trong, ngoài xã;
-  Các nhà hảo tâm và toàn thể nhân dân trên địa bàn.
3. Đối tượng được tặng quà
- Hộ nghèo: gồm 18 hộ
- Những hộ có hoàn cảnh khó khăn (trong đó 77 hộ cận nghèo) và gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn (do các xóm thống kê, tổng hợp đảm bảo chính xác, khách quan, đúng đối tượng và tránh trùng lặp).  
*Lưu ý:  Đối tượng tặng quà sẽ được điều phối theo thứ tự ưu tiên, trên cơ sở kết quả vận động của Ban tổ chức chương trình của xã tại thời điểm, trong đó đảm bảo 100% hộ nghèo và những hộ có hoàn cảnh  khó khăn được tặng quà trong dịp tết. 
4. Giá trị mỗi suất quà tặng (bằng tiền hoặc hiện vật):
- Giá trị quà tặng tối thiểu 500.000 đồng /hộ(Năm trăm ngàn đồng)
- Trong điều kiện nguồn vận động tốt, BTC chương trình xã sẽ tăng giá trị quà tặng theo thứ tự ưu tiên, đặc biệt quan tâm các hộ nghèo; Trong trường hợp các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp ủng hộ có địa chỉ hoặc theo yêu cầu của nhà tài trợ, số tiền hoặc hiện vật có thể cao hơn mức bình quân chung.
-  Ban chỉ đạo tết vì người nghèo xã và các xóm chịu trách nhiệm theo dõi, giới thiệu để điều phối phù hợp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức Văn hóa - xã hội.
- Tham mưu UBND xã ban hành Kế hoạch; thành lập, phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Tổ chức chương trình “Tết vì người nghèo- Ất Tỵ 2025” trước ngày 31/12/2024.
	- Cung cấp kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và gia đình chính sách khó khăn cho Ban Tổ chức chương trình, làm cơ sở vận động “Tết vì người nghèo” và tặng quà cho các đối tượng; tham mưu UBND xã chỉ đạo 6 xóm phối hợp với tiểu ban công tác mặt trận các xóm trong xác định, lựa chọn đối tượng tặng quà đảm bảo khách quan, công bằng, tránh trùng lặp.
	- Tham mưu cho Ban Tổ chức chương trình vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm… tặng quà cho hộ nghèo, gia đình chính sách khó khăn, hộ cận nghèo, gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
	- Phối hợp Ủy ban MTTQ xã tổng hợp kết quả và điều phối việc thực hiện chương trình; phân bổ quà tặng phù hợp cho các xóm và các đối tượng; thành lập và tổ chức các đoàn tặng quà cho các đối tượng.
- Thông tin, tuyên truyền quá trình triển khai, kết quả thực hiện Chương trình “Tết vì người nghèo - Ất Tỵ 2025” trên các phương tiện thông tin đại chúng; kịp thời đưa tin, biểu dương các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong thực hiện chương trình.
	- Báo cáo kết quả thực hiện chương trình cho UBND huyện, phòng Lao động - TBXH và Thường trực Đảng ủy.
2. Đề nghị Thường trực Uỷ ban MTTQ xã
- Phối hợp UBND xã xây dựng Kế hoạch tổ chức chương trình "Tết vì người nghèo - Ất Tỵ 2025".
	- Tổng hợp, gửi danh sách các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm... dự kiến vận động tham gia chương trình "Tết vì người nghèo"; chủ trì, phối hợp các thành viên Ban Tổ chức chương trình vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, nhà hảo tâm tham gia.
	- Là đầu mối chính trong công tác tổ chức, tiếp nhận các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong và ngoài địa bàn ủng hộ theo các hình thức: 
	+ Ủng hộ tiền mặt trực tiếp tại cơ quan Ủy ban MTTQ xã Nghi Hưng. Địa chỉ: Xóm 5 xã Nghi Hưng, huyện Nghi Lộc. Đầu mối liên hệ:	
	* Ông: Nguyễn Văn Khai- Chủ tịch Ủy ban MTTQ xã, số điện thoại:    0964.037.316.
	* Ông: Nguyễn Văn Ân – PCT UBMTTQ xã, số điện thoại: 0399.453.081
 	* Bà: Trần Thị Đào -  Công chức Văn hóa – xã hội, số điện thoại: 0383.946.616.
	- Tiếp nhận, tổng hợp kết quả vận động; phối hợp với UBND xã cân đối, giới thiệu các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trực tiếp đến tặng cho các xóm đảm bảo đối tượng, phù hợp.
- Trích từ quỹ vì người nghèo do UBMTTQ xã quản lý để tặng quà cho các đối tượng qua chương trình này.
- Thường xuyên cập nhật thông tin các tổ chức, cá nhân ủng hộ cung cấp cho đài truyền thanh để đưa tin.
- Báo cáo thường xuyên kết quả thực hiện chương trình cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện.
3. Các trường học
-Phối hợp trong việc vận động các cơ quan, đơn vị, các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài xã tham gia ủng học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn thông qua chương trình “Tết vì người nghèo” – Ất Tỵ - 2025. 
- Kết quả vận động của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS thông tin về UBND, UBMTTQ xã để tổng hợp, thống nhất địa chỉ và tránh tặng quà trùng lặp.
4. Các Đoàn thể, Hội chữ thập đỏ xã
- Vận động các cơ quan, đơn vị, các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài xã tham gia ủng hộ người nghèo thông qua chương trình “Tết vì người nghèo” – Ất Tỵ - 2025.
5. Các xóm
- Triển khai thực hiện kế hoạch “Tết vì người nghèo” – Ất Tỵ - 2025. Tổ chức vận động những tập thể, cá nhân con em xa quê tặng quà cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn xóm.
- Xóm trưởng phối hợp với Trưởng tiển ban công tác mặt trận tiến hành rà soát, xét chọn các hộ nghèo, cận nghèo, hộ gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tặng quà tết đảm bảo công bằng, tránh trùng lặp. Gửi danh sách các hộ đề nghị tặng quà tết gửi về thường trực UBMTTQ xã.
- Phối hợp tốt trong việc đón các đơn vị về tặng quà, thông báo với các đối tượng được tặng khi có chủ trương của cấp trên.
III. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN, BÁO CÁO
1. Công chức Văn hóa phối hợp Thường trực Ủy ban MTTQ xã cập nhật thông tin, tiến độ và kết quả (hàng ngày), báo cáo Thường trực Đảng ủy và lãnh đạo UBND xã.
2. Thành viên Ban Tổ chức chương trình thường xuyên báo cáo tiến độ, kết quả và những vướng mắc, khó khăn về UBND xã (qua Công chức Văn hóa và Thường trực Ủy ban MTTQ xã) để giải quyết kịp thời.
3. Tổng hợp và báo cáo kết quả về Ủy ban MTTQ huyện (khi có kết quả mới) và đột xuất (khi có yêu cầu). 
Trên đây là kế hoạch tặng quà cho hộ nghèo, hộ khó khăn trong dịp tết Ất Tỵ - 2025. Để chương trình thực hiện thành công, UBND xã yêu cầu các Ban, ngành, đoàn thể liên quan, các xóm triển khai thực hiện nghiêm túc, trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc báo cáo Thường trực Ban tổ chức (Qua Ban Thường trực UBMTTQ xã) để phối hợp xử lý kịp thời./.   
	     Nơi nhận:
- UBND huyện Nghi Lộc (b/c);
- TTr UBMTTQ huyện (b/c);
- TTr Đảng ủy, TTr HĐND xã (b/c);
- TTUBMTTQ xã (P/h);
- Các ban, ngành, đoàn thể liên quan;
- Các thành viên BTC (T/h);
- Xóm trưởng, Trưởng ban CTMT(T/h);
- Lưu: VP, UBMTTQ;LĐTBXH.
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